

# 巩义市入选 全国中小企业发展环境百佳县

近日,巩义市被中国发展战略研究会企业战略专业委员会和《经济学家周报》授予2013年“全国中小企业发展环境百佳县”称号。据悉,在今年的首批评选中全国共有45个区市县入选。

今年以来,由中国发展战略研究会和《经济学家周报》联合组织的“全国中小企业发展环境百佳县”评选活动,在全国范围内开展了“中小企业发展环境百佳县”评选活动,陆续从全国2800多个县中选出中小企业发展环境方面工作

突出、成效显著的100余个县进行客观、公开、公正的专家评价,旨在树立100个县域环境典型。巩义市因在促进中小企业健康有序发展方面工作成效突出而榜上有名。

作为巩义市经济社会发展的主要支撑,中小企业有着良好发展基础。回郭镇开中国发展乡镇企业之先河,被毛主席赞誉“伟大的光明灿烂的希望”。广大中小企业经过60多年的发展,初步形成了三大主导产业(耐材、铝及铝加工、装备制造)引领发展、八个

支柱行业(耐火材料、铝及铝加工、装备制造、煤炭电力、特钢、电线电缆、化工化纤、食品医药)日益壮大、新兴产业竞相发展、高新技术产业比重持续增加的良好格局。截至目前,巩义市共有中小微型企业8000多家,安排就业近15万人,已成为安置就业的重要渠道,是地方经济发展和财政增收的有力支撑,也是改善民生、促进社会和谐的基本依托。

近年来,为推动中小企业做大做强、做精做细,巩义市

紧紧围绕“企业(项目)集中布局、产业集群关联发展、资源集约利用、产城功能集合构建”原则,以项目建设为关键,以结构调整为主线,以产业集聚区建设为载体,以扶优扶强和企业上市为手段,以科技创新和争创名牌为途径,以节能减排和高效环保为目的,走新型工业化发展道路。2012年,全市中小企业完成销售收入1150亿元,同比增长18.6%。

郑州晚报记者 孙庆辉  
通讯员 曲孝生

## 廉政亲情寄语 构筑拒腐家庭防线

10月25日上午,“廉政亲情寄语背后的故事”演讲比赛在市政府二楼会议室举行。巩义市委常委、纪委书记杨彦峰出席。

此次演讲比赛旨在通过以父母、夫妻、子女等为主体的亲情助廉感人事迹,采用本人讲本人的故事、本人讲亲人的故事的形式,积极引导全市党员领导干部配偶争做廉洁自律贤内助,发挥廉政建设的助手作用,构筑拒腐防变家庭防线。演讲比赛中,一个个温馨、生动朴实、情真意切的讲述,生动展现了廉政亲情寄语背后的感人故事,让与会人员心灵深处引起了强烈共鸣。

## 巩义市 环评审批开辟绿色通道

今年以来,巩义市环保局推出“绿色通道”工作机制,简化办事程序,所有环保审批事项在窗口统一办理,实现了一门受理、限时办结。行政审批事项由原来的33项消减为15项,审批流程由原有的5个环节(受理-承办-审核-批准-办结)消减为3个环节(受理-审核/审查-办结)。将建设项目环境影响报告书、报告表、登记表审批时限分别由国家规定的60、30、15个工作日缩减为登记表项目即时办结,报告表、报告书分别5至7个工作日办结。窗口工作进一步规范,提高了审批效率,提升了服务质量。

巩义播报 刘雅静 通讯员 冰霞

## 巩义市小关镇 “十星级文明户”实至名归

为提高农民文明素质,净化村风民风,实现乡风文明,巩义市小关镇以迎接省级文明村镇复验为载体,坚持“三抓三促”,在全镇13个行政村全面开展“十星级文明户”创评活动,目前全镇首批已评出420户“十星级文明户”,各村都举办了隆重的授牌挂牌仪式,对“十星级文明户”给予表彰奖励。

小关镇“十星级文明户”创评活动并实行动态管理,对不能认真履行星级标准规定的内容、造成不良影响的,予以摘牌,并给予教育,把评选工作全过程都纳入群众的监督之中,真正使“十星级文明户”实至名归。

巩义播报 刘雅静

## 强力构建一带、两线、四镇旅游格局 巩义向旅游强市挺进

最近,国务院发展研究中心研究员刘锋带领《中原历史文化旅游区总体规划》考察组一行7人,到巩义市考察旅游产业发展情况,他们先后到青龙山慈云寺、杜甫故里、河洛汇流、北魏石窟寺、河洛康家、北宋永定陵等旅游景区和巩义市产业集聚区进行考察,详细了解了巩义市旅游资源、地方文化、旅游市场与营销、旅游行业发展和旅游基础设施建设等相关政策等情况。

考察组成员对该市近年来旅游业的发展成绩给予充分肯定,建议巩义市进一步整合旅游资源,融合以唐代窑址文化、庄园文化、河洛文化等为代表的文化旅游资源,突出华夏腹地文化交融的地域特色,倾力建设中原历史文化旅游区,并最终将其打造成为中原历史文明传承创新区的重要载体之一。

近年来,巩义市旅游业依据河南省《中原历史文化旅游区总体规划》,结合自身特色,按照“政府主导,市场运作,部门联动,社会参与”的原则,大力优化发展环境,不断拉长产业链条,着力打造文化旅游品牌,全面提高服务水平,文化旅游经济呈现出良好的发展

局面。

截至目前,巩义市有旅游景区11家,其中国家4A级景区1处,3A级景区5处、国家农业旅游示范点1处。初步形成以市区为中心,南线山水、北线人文的环线旅游发展格局。全市接待游客人数和旅游收入连续4年以30%的速度递增,旅游业发展势头强劲。

郑州市委常委、巩义市委书记舒庆提出要进一步解放思想,创新思路,加快旅游业发展步伐,实现绿色转型。为此,巩义市出台了新的《巩义市旅游发展三年行动计划》,全面推进“旅游强市”战略的实施;构建一带(黑石关至河洛汇流沿伊洛河旅游产业带)两线(南部浮戏山、青龙山、长寿山、嵩阴等自然风光旅游线和北部康百万庄园、杜甫故里、石窟寺、河洛汇流等历史文化旅游线)四镇(康店明清文化名镇、站街唐文化名镇、河洛文化名镇、新中生态旅游名镇),形成以点带面的旅游发展框架,提升全市旅游的整体形象,加快推进巩义由旅游资源大市向旅游强市的转变。

郑州晚报记者 孙庆辉  
通讯员 石玲娜 康磊



降低污染  
健康你我

郑州晚报巩义播报 宣